#### ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

#### БОЛХОВ

В новом болховском спортивном комплексе "Олимп" завершается монтаж водопровода и канализации, осуществлён пуск газового отопительного оборудова-

Спортивный комплекс был создан по инициативе главы алминистрации района С.Н. Данилова. Специально выделен ное здание было полностью реконструировано в течение года. Сейчас здесь размещаются секции тяжёлой атлетики шейпинга, а также бильярд и шахматный клуб. Будут организованы и другие спортивные занятия.

#### ВЕРХОВЬЕ

После капитального ремонта в средней школе села Нижний Жерновец открылся спортивный зал. Средства на реконструкцию были выделены из районного бюджета.

На торжественном мероприятии присутствовали глава администрации района В.Т. Толстых, его первый заместитель Н.Н. Кузнецов.

Открытию спортзала был посвящён спортивный праздник. Его участниками стали как учашиеся школы, так и их родители. В этот же день в обновлённом помещении состоялась товарищеская игра в волейбол между сборными командами районного центра и Нижнего

В настоящее время в Нижнежерновецкой средней школе обучаются около 100 детей.

#### **ГЛАЗУНОВКА**

■ На предприятии "Итон-3" ведутся работы по модернизации производства. В частности, планируется организовать единый участок покраски изделий, будет оборудована проточно-вытяжная вентиляция. Кроме того, вокруг производственных помещений будет улучшено дорожное покрытие. Это позволит обеспечить всепогодный подъезд машин к

Напомним, что завод "Итон-3" занимается выпуском торгового выставочного оборудования.

#### ЗАЛЕГОЩЬ

В районе разработана программа ра боты до 2010 года Залегощенского центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи летям. Этот центр занимается реабилитацией и внешкольным обучением детей, попавших в сложную жизненную ситуацию. Программа подразумевает внедрение новых форм работы с детьми.

Сейчас в центре укомплектовано 14 подростковых групп, в которых насчитывается 160 детей.

### **3HAMEHCKOE**

Недавно в деревне Ворошилово газифицированы одиннадцать домов. Работы по газификации населённого пункта будут продолжены. В настоящее время решается вопрос о продолжении газификационных работ в посёлках Ивановский, Сафоновский и в селе Локно.

21 дом по программе "Славянские корни" планируется сдать в эксплуатацию в районе в этом году. К настоящему времени построено 16 домов общей площадью 1612 квадратных метров. Об этом речь шла на очередном совещании в администрации района

По словам первого заместителя главы администрации района А.А. Басова, строительная программа "Славянские корни" осуществляется в районе на протяжении шести лет. За это время в эксплуатацию введён 251 дом. Освоено 7,5 миллиона рублей, возвращено 4,5 миллиона (60%). В этом году объём возврашённых средств — 477 тысяч рублей (из плановых 850 тысяч рублей).

## **МАЛОАРХАНГЕЛЬСК**

18 из 24 образовательных учреждений района готовятся к прохождению процедуры лицензирования. Она проводится раз в пять лет по линии Министерства образования Российской Федерации. Различными ведомствами (например, Госпожнадзором) в детсадах, школах, детско-юношеской спортивной школе проводятся проверки, по результатам которых выносится решение о соответствии учреждений установленным нормам безопасности и т.п. Лицензирование завершится до начала 2006 года. Оно позволит учреждениям работать на протяжении очередных пяти лет.

### СОСКОВО

В районе в соответствии с областной программой "Леса Орловщины" школами ведётся сбор семян различных пород деревьев. Каждому из этих образовательных учреждений дано задание собрать по 100 килограммов желудей, по 50 килограммов каштанов, рябины, семена клёна и липы.

Пруды в деревнях Еньшино и Мыцкое переданы на три года в ведение областного охотничьего хозяйства. За это время ведомство должно обустроить плотины и берега водоёмов, здесь же будут созданы охотничьи базы, в пруды запустят рыбу.

> Информагентство "Орловской правды".

# Крепнет малоархангельская деревня

Осенние хлопоты крестьянский год завершают. Вот-вот отправятся на перерабатывающий завод последние партии сахарной свеклы, задержавшиеся в кагатах на полях Малоархангельского района. И тогда крестьяне на время получат передышку. Лишь на время, потому что впереди — зимние хлопоты на фермах и подготовка к весне..

В минувший вторник труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Малоархангельского района отметили свой профессиональный праздник, подвели итоги очередного сельскохозяйственного года. Все сельхозпредприятия района (ни одно из них не было разрушено в период реформ) сработали рентабельно, добились хороших урожаев зерновых культур и сахарной свеклы, в достатке (более 30 центнеров кормовых единиц на голову) заготовили кормов для животноводства.

Преодолевая объективные трудности и опираясь на общую экономическую политику области, направленную на созидательное реформирование и поддержку села, шли вперед, внедряя в производство ресурсосберегающие технологии, реализуя передовые инвестиционные проекты. Чего стоила крестьянам борьба с политикой госчиновников и чего будет еще стоить, в двух словах не скажешь. Ведь нынче даже погода — редкая союзница крестьян в борьбе за урожай — кажется им мелкой "неприятностью" в сравнении с теми "сюрпризами", которые преподносит селу правительство. И все же малоархангельские труженики с достоинством провожают очередной сельскохозяйственный год, без страха встречают новый. С гордостью говорят о том, что каждый руководитель и рядовой работник на селе находится на своем месте. В этом залог успешного развития сельскохозяйственного производства в районе. Десятки почетных грамот и дипломов, денежных премий были вручены труженикам села и перерабатывающих предприятий в этот день. Об успехах и трудностях АПК, о проблемах села и способах находить их решение рассказал в интервью нашему корреспонденту глава администрации Малоархангельского района Петр Васильевич Заложных.

ков сельскохозяйственной отрас-яровых. ли района выдался непростым. Какращающиеся дожди, а затем жесточайшая засуха — сказались на сроках созревания урожая, его уборки, нелегким грузом легли на плечи механизаторов и животноводов. В полной мере мы испытали на себе последствия резкого обострения проблемы диспаритета цен. Но малоархангельские ский", "Александровский", а также земледельцы вновь доказали, что они умеют работать по-деловому, Именно эти хозяйства получили не пасовать перед трудностями. В основе этой работы — самоотверженный труд хлеборобов, их опыт, до 50 центнеров зерна с гектара. а также слаженность в деятельности органов государственной власти. местного самоуправления. коллективов предприятий АПК. Благодаря успешному решению проблем рыночной экономики, взаимовыручке сельхозтоваропроизводителей и переработчиков, сотрудничеству с инвестиционными компаниями (торговым домом "Белый фрегат" и его филиалом ЗАО "Орловский лидер", ОАО АПК "Орловская Нива"), неустанному труду крестьян в районе получен неплохой урожай сельскохозяйственных культур. В среднем с гектара собрано более 30 центнеров зерна. Урожайность свеклы составляет 300 центнеров с гектара. В хорошие сроки на площади (правда, пока робко) и с рапсом, и 11 тысяч гектаров посеяны ози-

— Нынешний год для тружени- мые, вспахана зябь под сев ранних

На полях в течение сезона проделан огромный объем работы. Согласно технологии внесено 6200 тонн минеральных удобрений, проведена защита от сорняков, болезней и вредителей. Особо хочется отметить работу в этом направлении хозяйств, входящих в ЗАО "Орловский лидер": "Прогресс", "Тиняковское", "Протасовим. Кирова, СПК "Дубовицкий". наибольшую урожайность сельскохозяйственных культур — от 40

Грамотный, современный подход к возделыванию сахарной свеклы привел к высокой урожайности этой культуры в СПК им. Кирова (450 центнеров с гектара), СПК "Дубовицкий" (более 330 центнеров с гектара). Валовое производство свеклы в ЗАО "Луковское" (руководитель хозяйства А.М. Хализев) превысило 6 тысяч тонн.

Хорошо в нынешнем году поработали картофелеводы ЗАО "Покров": вдвое увеличили площадь под картофелем, значительно возросла урожайность этой культуры. При хорошем инвесторе они способны значительно расширить посевные площади.

Работают наши хозяйства с сурепицей. Площадь под этими янного и стабильного дохода добились в нынешнем году труженики этой отрасли?

– Нам удалось сохранить поголовье КРС, дойное стадо. Более чем на 320 тонн в районе увеличилось валовое производство молока и составило 6125 тонн; на 230 тонн больше, чем в прошлом году, продано мяса. Хозяйства с наивысшими результатами в этой отрасли: СПК им. Кирова, ТНВ "Ревякин и К", СПК "Александровский", ЗАО "Губкино". Слаженно и результативно в нынешнем году поработали коллективы Цуриковской и Ивановской молочнотоварных ферм СПК им. Кирова, центральной МТФ СПК "Прогресс". Здесь надои уже за 9 месяцев текущего

вой отрасли. И все же неиз- (подразделение "Орловского ли- невно ощущают заботу и поддержменным источником посто- дера") произведено около 5 мил- ку губернатора области Е.С. Стролионов инкубационных яиц, цена ева. Именно благодаря этой подкрестьян остается животно- реализации которых в три-четыре держке развивается сельскоховодство. Каких результатов раза превышает их себестои- зяйственное производство в намость. Поголовье птицы достигло шем районе, крепнет инфраструкрекордных цифр — 37900 голов тура села. родительского стада и 20800 голов молодняка.

ли на промышленную основу необ-

- Деревня живет, если эффективно работает сельское ках. хозяйство. Расскажите, пожалуйста, подробнее о том, как развивается социальная сфера села.

К началу учебного года все школы района были отремонтирова-В районе принята программа ны, к настоящему времени обесразвития животноводства. Для пе- печены отоплением. Сельхозпредревода животноводческой отрас- приятия района снабжают школы необходимыми продуктами питаходимо провести модернизацию ния: мясом, молоком, сахаром. технологического оборудования. Многие овощи школы вырашивают Для этого планируем брать креди- самостоятельно. Так, район выдеты на несколько лет и вкладывать ляет средства на приобретение рассады овощей, которые вырашиваются на пришкольных участ-

> Большое внимание в районе уделяется занятости детей после школьных занятий: в Малоархангельске работает Дом детского творчества, где в многочисленных кружках занимаются более 900 ребятишек, созданы его филиалы и в селах. Забота о детях — первоочередная наша задача. Поэтому на каждого ребенка с самого его рождения в Сбербанке открывается специальный счет (первый взнос — две тысячи рублей). В районе сохранены все Дома культуры, большинство из которых газифицировано, работают медпункты, магазины райпо и индивидуальных предпринимателей; в хорошем состоянии дороги, в том числе и внутрихозяйственные. Продолжается газификация района. Природное топливо получают даже небольшие деревушки.

Наша деревня держится на авторитете и каждодневной работе руководителей хозяйств и сельских глав. И рядовые труженики не подводят своих руководителей: сплоченность и организованность, хозяйское отношение к делу, взаимовыручка — все это и дальше ния насущных проблем в свете но-

Малоархангельский район.



ти 10 центнеров с гектара рентабельность масличных — 55 процентов. В следующем году планируется расширение посевов этих культур до 3,5 тысячи гектаров.

— Введение в севооборот высокорентабельных масличных, расширение площадей под сахарной свеклой — своего рода "страховка" зерно-

культурами составляет нынче 550 года составили от трех до четырех гектаров. И даже при урожайнос- тысяч килограммов молока от коровы. Хороших результатов по откорму КРС добиваются ТНВ "Ревякин и К". ТНВ "Суровцев и К". СПК им. Кирова (среднесуточный привес — до килограмма). В хозяйствах улучшилась работа по воспроизводству стада. Ввод нетелей в текущем году составил 25 про-

> Развивается и птицеводство. За 9 месяцев на СП "Тиняковское"

 В силу разных обстоятельств мне нередко приходится бывать в понадобится селянам для решедругих областях. Недавно ездил в Горьковскую область, где поля вого закона о местном самоуправдавно заросли бурьяном, а от лении, а также задач производферм одни каркасы остались. Лю- ственных. Теперь селу предстоит ди в деревнях живут тем, что тор- обеспечить надежную зимовку жигуют ягодами и квашеной капустой вотноводческой отрасли, подготона трассе. Мы же у себя в области, виться к весенним полевым рабов Малоархангельском районе, бе- там. режем то, что создано до нас, строим новое жилье, школы. Жи-

тели наших сел и деревень ежед

Наталья ЗАРУБИНА.

# Дождутся ли инвесторы квартир?

В субботу в Орле у главного офиса межрегионального представительства коммандитного товарищества 'Социальная инициатива и Компания" ("СИ и К"), который расположен на улице Комсомольской, 137, стали собираться люди. Примерно в 11 часов 30 минут их было около 25 человек — инициативная группа возмущенных инвесторов компании. Как подчеркнул один из них, "это пока только инициативная группа, а если не будут приняты меры, то последуют более массовые выступления".

фактам мошенничества и невыполнения обязательств перед инвесторами. Орловских инвесторов беспокоит и тот факт, что компания, заключая с ними ся и тот факт, что по отдельным договора на строительство до- договорам срок сдачи этого же с ответчика денежных средств, ма на набережной Дубровин- дома уже определен "СИ и К"

Как удалось выяснить, люди определила срок сдачи первой обеспокоены не только появле- очереди уже в четвертом кварнием в прессе сообщений о тале 2006 года. Однако компатом, что в Москве идут массо- ния практически так и не привые выступления инвесторов ступила к закладке фундамен-"СИ и К". Прокуратура столицы та. По мнению вкладчиков, давозбудила ряд уголовных дел в же при самых благоприятных отношении этой компании по условиях строительства, сдать данный объект в срок будет не-

> Кроме того, в ходе собрания инициативной группы выяснил-

больше обеспокоило людей. Они считают, что их пытаются обмануть. Тем более что компания не предоставляет некоторым инвесторам, несмотря на их письменные запросы. документов о движении их вкладов.

Орловские суды отказыва-

ются принимать к рассмотре-

нию иски граждан к компании "Социальная инициатива и К°" о возврате своих вкладов, объясняя это различными причинами. Так. например, судья Северного районного суда О.А. Зиганшина отказала в рассмотрении иска гражданина П. к компании по следующим ставит вопрос о расторжении вклада, дополнительного соглашения к нему и о взыскании

внесенных в складочный капи-

тва, производство по делу подлежит прекращению.

Однако в исковом заявлении вкладчик и не просит расторгнуть договор инвестиционного вклада, а только признать его договором долевого участия. И только потом расторгнуть договор, но уже долевого участия, что далеко не одно и то же.

Среди членов инициативной группы инвесторов коммандитного товарищества в основном люди, принадлежащие к так называемому среднему классу. Те, кто не так уж много зарабатывает, чтобы покупать элитное жилье. Все они вступили в дооснованиям: поскольку истец говорные отношения с "СИ и К" потому, что цены на строительдоговора инвестиционного ство жилья здесь гораздо ниже, тельность этой компании в начем в других строительных шей области С аналогичным компаниях. Многие из вкладчи- обращением они также намеков клюнули на убедительные рены обратиться в прокуратуру выступления президента ского, по отдельным договорам как начало 2008 года. Это еще тал коммандитного товарищес- Н.Ф. Карасева, на его громкие

звания и титулы, а также на мощную рекламную кампанию, которую коммандитное товарищество развернуло в нашей области практически во всех средствах массовой информа-

К собравшимся никто из руководства межрегионального филиала "СИ и К" так и не вышел. Видимо, директор 3.Ю. Жеглова не сочла нужным общаться с теми, кто внес огромные деньги в ее филиал. А может быть, ей просто нечего было сказать. Но в любом случае она должна была выйти и успокоить людей, а не доводить дело до социального взрыва.

Собравшиеся написали обращение на имя губернатора области Е.С. Строева с просьбой взять под контроль дея-

Виктор БАЛАКИН.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

# Школьная столовая без хлеба

Директор Корсаковской средней школы Оксана Александровна Никульшина на собственном опыте убеждается в том, что <u>хлеб — всему голова.</u>

Вот уже вторую неделю почти двести пятьдесят ее подопечных сразу же после обеда начинают интенсивно бегать в туалет. Такое уж свойство обрел желудок за многие сотни лет (а русский — особенно): если человек не съедает во время обеда с супом и котлетой хотя бы 100

 120 граммов хлеба, то пища плохо усваивается организмом. Она просто проскакивает сразу и без задержки. Так как только хлеб во время переваривания в желудке вырабатывает какую-то особенную кислоту, которая и способствует усвоению всей съеденной пищи. Кроме этого, длительное отсутствие в рационе человека хлеба может повлечь за собой гастриты, колиты... Особенно это опасно в то время, когда закладывается фундамент здоровья человека, — в годы детства и отрочества.

Однако главу администрации Корсаковского района А.Н. Ерохина здоровье детей, видимо, волнует мало. Он все больше заботится о своем здоровье. Поэтому и уехал на берега теплых морей, не оставив денег даже на хлеб для школьной столовой. Вот и приходится детишкам обедать без хлеба. А кушать им очень хочется — организм растет, а значит, должен питаться.

Но, по мнению директора школы, котлета без хлеба — не самое страшное. В сентябре детей вообще не кормили. Многие учащиеся проживают в соседних селах и деревнях. Утром еда спросонья идет плохо. Домой возвращаются уже к 16 — 17 часам. Получается, день детишки без еды. Какое уж тут здоровье!

Сколько раз обращалась Оксана Александровна с просьбой изыскать средства для покупки хлеба — и в районный отдел образования, и в администрацию. Благо что администрация района и школа стоят рядом, стена к стене. И денег-то надо всего 100 — 150 рублей в день. Но тщетно. Покупать же хлеб детям из скудной директорской зарплаты накладно.

И.о. главы администрации района Владимир Анатольевич Зайцев на вопрос: "Почему?" — ответа не нашел. Не нашел он ответа и на ряд других подобных вопросов. Всё, что он мог сказать в оправдание такой преступной бездеятельности, которая еще скажется на здоровье сотен детей, так это недовольно спросить: "Вы думаете, мы тут на мешке с деньгами сидим?".

Честно говоря, простой обыватель вряд ли задумывался над подобным вопросом, потому что ему и в голову не придет кормить детей без хлеба. Думать же над этим должны вы, господа управленцы, на то вы и власть. А для решения проблемы большого ума не надо. Достаточно остановить хотя бы один из трех автомобилей администрации (каждый худо-бедно в день сжигает минимум 10 литров бензина). Этого как раз хватит летям на хлеб.

Б. ВИКТОРОВ.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

# Две тысячи за сохранение беременности

Депутаты Государственной Думы РФ выступили с предложением разработать целевую программу по финансированию родовспоможения.

Другими словами, женские консультации и родильные дома скоро будут получать конкретные деньги за каждую роженицу. Если, к примеру, женская консультация "сохранит" женщину и будущего ребенка до 28 недель беременности, то консультация в этом случае получит по специальному сертификату 2 тысячи рублей. После этого и сама роженица должна получить сертификат на сумму 5 тысяч рублей. Тот родильный дом, который выберет женщина, тоже получит за нее 5 тысяч рублей. Значительная часть этих денег пойдет на оплату труда медиков. Финансироваться программа будет из фонда социального страхования.

Соб. инф.



### ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, **3ABTPA**

## В ОРЛЕ

#### НОВЫЕ МАРШРУТЫ И СВЕТОФОР

На пересечении улиц Октябрьской и Игнатова недавно появился новый светофор. Об этом сообщил председатель городского комитета транспорта и связи А.Л. Кульман. Установка светофора потребовала перенести остановку общественного транспорта "Юридический институт" с улицы Октябрьской на улицу Игнатова. Теперь автобусы, следующие в сторону областного тубдиспансера и больницы Семашко, будут останавливаться ближе к улице Игнатова. Для всех остальных маршрутов остановка пока остаётся на прежнем месте.

Изменения затронули и остановку городского транспорта напротив кинотеатра "Октябрь". Чтобы улучшить обслуживание пассажиров, принято решение установить здесь три новых автопавильона. Располагаться они будут следующим образом: маршрутки, которые следуют в Заводской район, станут останавливаться сразу за Воскресенским переулком. Чуть дальше расположится остановка для муниципального транспорта (автобусов и троллейбусов), ещё дальше выделена остановка для маршрутных такси, следующих в Советский район. Таким образом, это разгрузит остановку и значительно улучшит обслуживание пассажиров.

Также, по информации А.Л. Кульмана, в Орле скоро появятся два новых маршрута микроавтобусов. Первый из них (№ 59) соединит Силикатный посёлок с Северным районом. Второй (№ 70) — Завокзальный посёлок тоже с Северным районом.

# ПРОЕЗДНЫЕ

### ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Сегодня, 26, 27, 28 октября, а также 1 и 2 ноября с 9.00 до 19.00 для пенсионеров, имеющих трудовую пенсию по старости и не получающих единой денежной выплаты из средств федерального и областного бюджетов, будет производиться выдача проездных билетов на бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте (трамвай, троллейбус, автобус). Жители Заводского района могут получить проездные в здании центра социальной помощи, а пенсионеры Железнодорожного, Северного и Советского районов — в зданиях районных админист-

## **ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ** РАЙОН

### СОЛЯНАЯ КИСЛОТА

#### НА ДОРОГЕ 20 октября примерно в 10.00 по ули-

це 5-го Августа на проезжей части обнаружено около 20 литров разлитой соляной кислоты. Как она там оказалась, точно не знают ни местные жители, ни спасатели. По мнению сотрудников Главного управления МЧС по Орловской области, возможно кислота вылилась из перевозившего её автомобиля. На место чрезвычайной ситуации прибыли два отделения пожарноспасательной части № 3 и техногенная группа спасательно-пожарного центра. Разлившуюся жидкость смыли пеной. Никто не пострадал.

# 63-й СЕЗОН

### В ТЕАТРЕ КУКОЛ

Открытие нового, 63-го по счёту, сезона состоялось в Орловском театре кукол. Первый день нового сезона по традиции был отмечен премьерой. Маленьким зрителям и их родителям представили музыкальную сказку "Колобок" по пьесе в стихах Татьяны Васильевой.

> Информагентство "Орловской правды".

# Корейский рубеж

В октябре 1950 года по просьбе северокорейского правительства руководством Советского Союза было принято решение о создании на территории Северо-Восточного Китая советской авиационной группировки для прикрытия тыла Корейской народной армии от ударов американских ВВС. **Шёл четвёртый месяц войны в Корее...** 

публике, советское военное командование сформировало 64-й истребительный авиационный корпус, который 28 ноября вступил в боевые действия и вёл их до конца войны. Базируясь на приграничных с Северной Кореей китайских аэродромах, корпус должен был прикрывать от ударов авиации США важные административно-политические центры и народнохозяйственные объекты на северо-востоке Китая, а также коммуникации тылов и боевых порядков северокорейских и китайских войск в Маньчжурии

и Северной Корее.

Имея четко поставленную го корпуса не был постоянпомощи Корейской Народ- восьми-четырнадцати мено-Демократической Рес- сяцев ведения боевых дейсоединения на вновь прибывшие из Советского Союза. За три года войны в бооколо пятидесяти наших земляков.

Мировая авиация вступила тогда в реактивную эру. В небе Кореи впервые произошёл бой между реактивными истребителями. Бывшие союзники по антишлись в единоборстве своих авиационных достижений, отстаивая свои идеологические принципы в ус-Боевой состав 64-го ис- ловиях "холодной войны" по гребительного авиационно- разные стороны фронта.

Наши лётчики не участзадачу об оказании военной ным. Как правило, после вовали в наступательных операциях. Обеспечивая противовоздушную обороствий происходила замена ну, они действовали в строочередного авиационного го ограниченном районе над территорией Северной Кореи. Советский Союз не афишировал участие наших евых действиях в составе военнослужащих в боевых корпуса приняли участие действиях в корейской войне, и лишь в последние голы эти факты получили широкую огласку.

Китайская форма, опознавательные знаки ВВС Корейской народной армии на самолетах советских пилотов, практически полная гитлеровской коалиции со- изоляция и ограничение в передвижениях, попытки радиопереговоров на китайском языке — всё это было призвано скрыть участие в войне советских военнослужащих. В разные пе-

риоды войны в Корее де- павшими в русско-японской канскими пилотами. Это А.А. Жданович, В.М. Дубропов, Ф.Т. Юшин, Л.П. Морщихин, П.Д. Егоров, В.А. Пожидаев и И.Г. Дежкин. Десятки раз они поднимали свои "МиГи" на перехват "летающих крепостей", вступали в поединки с "сейбрами" и "тандерджетами". Трое наших земляков вое-Великой Отечественной прожекторных войны трижды Герой Советского Союза И.И. Кожедуб. В общей сложности орловтивника. Родина высоко оценила их подвиги. Все они награждены орденами. Б.В. Бокач за 8 сбитых са- торического музея ведут молётов представлялся к кропотливый поиск наших Союза, но из-за существовавших тогда противоречий между руководством армейской авиации и авиации ПВО многие лётчики, в том

не получили этого заслуженного ими звания тировался и вернулся в боевой строй И.Г. Дежкин. В.М. Дубровин и В.А. Пожидаев погибли. Похоронены долг. наши земляки в г. Порт-Артуре (Китайская Народная Республика), рядом с нашими соотечественниками,

вять орловцев участвовали войне 1904 — 1905 гг. и в воздушных боях с амери- гражданской войне в Китае 1946 — 1950 гг. Оба лётчика — уроженцы Колпнянского вин, Б.В. Бокач, Н.А. Анти- района. На данный момент не удалось найти в области их родственников. Наши пилоты не могли

бы эффективно работать без взаимодействия с наземными частями и подразделениями 64-го истребительного авиационного корпуса. Метеоролог А.А. Борвали в дивизии, которой ко- зенков, связист В.С. Кузнемандовал знаменитый ас цов, специалисты зенитно-Е.Т. Корогодин, Н.Г. Сазонов, Н.М. Ральянов и многие другие орловцы с чесцы сбили 16 самолётов про- тью выполнили свой интернациональный долг в тяже лейших условиях войны.

Сотрудники военно-исзванию Героя Советского земляков — участников корейской и других локальных малоизвестных войн. Армия всегда стояла на страже ин тересов нашего государства, и мы не в праве забы числе и Борис Васильевич, вать о нашей истории. Недавно открывшийся в музее зал локальных войн хранит К сожалению, сбивали и память об орловцах, защинаших летчиков. Катапуль- щавших интересы Родины вдали от родного дома, о тех, кто погиб на чужой земле, выполняя свой воинский

> С. ШИРОКОВ. Заведующий военно-историческим

# на малой высоте

В тот день только позавтракали — объявили готовность номер один. Едва успели пристегнуть ремни, со стартового командного пункта взвилась зеленая ракета. По радио — спокойный голос: "Взлетайте побыстрее", — больше для порядка и проверки связи. Уже в воздухе главная рация дала команду: "Идите в район "сапога" (всем приметным ориентирам были даны условные

Набрали высоту 10000 метров, главрация описала обстановку, за- ботать спокойно, "сейбров" нет, хватает на 40 — 50 минут полета. Леонидом Толубенским, сели в тем последовала команда: "Рабо- всем молчать". тать будете по низам!" Это значит Наше появление было неожи-

наименования).

на малых высотах. впервые для нашего полка. Стали снижаться. По спине побежали му-МиГов. Идя на малые высоты, мы были равными с "сейбрами".

Главрация: "Смотрите, внизу по жеты" — ваша цель"

"Шутинг стар" и "тандерджет" это одни из первых реактивных но, что только успел сказать по раамериканских истребителей-штурмовиков. У них и скорость 900 — 1000 км/час. Для МиГов — семечки. С ними вести бой — это все равно как было в Отечественную войну сятка, еще дальше другая десятка вести бой на Яках. Лавочкиных с "юнкерсами".

местах — "шуты" зажгли напалмом. леные, и "шуты" под их цвет пократов" нет. И вдруг рядом, левее меня

и чуть ниже, — "тандерджет". И пошла метелица радиошума: Вот они, бей!", "Цель вижу". И сплошной гам. Круговерть боя. шла круговерть боя. "Шуты" били Главрация всех перекрыла:

хо... Мы привыкли работать на по- на него не было никакой возможнотолке, а по низам... Плохо. Такое сти, да и скорость была велика. С перепуга летчик "тандерджета", чтобы уйти из-под моего удара, рашки. Высота и скорость — это на- стал уходить переворотом в моши козыри, преимущество наших, мент, когла мы поравнялись. Увидел желтое пузо самолета, и вскоре среди пламени на земле отлетевшее желтое крыло, еще взрыв. Выземле работают "шуты" и "тандерд- сота-то была мала, и летчик ничего не мог сделать. Так и врезался в сопку. Все это было столь мгновенции: "Есть один" — уже в развороте для нового захода.

Впереди были шапки разрывов зениток и прямо по курсу одна де-"шутов" и "тандерджетов". Обнаружив нас. штурмовики выстраива-Ходим над сопками на высоте лись в оборонительный круг. Однадве-три тысячи метров, "шутов" не 🛮 ко и у нас была заготовка, как их 🖯 больно легко и результативно провидим. Сопки горят в нескольких атаковать. Зенитчики вели огонь ходил этот бой. выборочно, чтобы не поразить нас. Поджигателей не видать. Сопки зе- В пылу боя мы не обращали внимания ни на их огонь, ни на то, что v шены. Главрация надрывается; по- самих баки не сброшены. Главрамогают зенитчики: "Смотрите, вы с ция напомнила: "Ласточки, ласточцелью вместе, "сейбров" нет". ки, вам затвор". В переводе на наш Шапки от разрывов кругом, а "шу- житейский язык: "Летчики на МиГах, сбросьте баки". Они были не но сбрасывать надо только в горизонтальном полете. А где тут. если по нам, мы — по "щутам", и все это

на малой высоте, на околозвуковых

А главрация шумит: "Ласточки, в открытую. Смотрите за горючим. Всем тропа..

У истребителя в таких условиях — "Прекратить радиообмен, ра- боя на малой высотке горючего аэродром. Бойцов с напарником, "Шуты" и "тандерджеты", образо- Сингисю, у корейцев, за рекой — не вав три-четыре оборонительных хватило керосина. Мы с Абрамоданным для противника. "Тандерд- круга, перестраивались в один и тя-Ох, как нехорошо... Ох, как пло- жет" был так близко, что довернуть нули на воду — в море, благо оно шимися двигателями. Счастливые. виднелось вдали, а нам на водичку нельзя, категорически запреще-

Токарев подал команду: "Кучерявый, смотри за верхом". Такой позывной мне Коля Наумов придумал. конечно, не за густую шевелюру, а за солидную залысину, которая заметно увеличилась за последнее время. Надо полагать, от переживаний. Чего греха таить, все же страшновато было. Храбрись-не храбрись, а жить каждому хочется. Каким-то неведомым усилием, силой воли загоняешь этот страх, чтобы никто не догадывался. Храбришься в меру возможного.

— Все, все смотрите, как бы не подкараулили. Всем быть внимательными.

Опасения обоснованные: уж

Хорошо видели вдали и чаще других замечали противника Токарев, Наумов, Олейник, Молодцов, да и у меня зрение вдаль до сих пор хорошее. Видишь противника половина успеха, а в атаке все сто процентов победы. Круговерть боя была азартной, и только близость нужны: керосин из них выработали, моря да моргающая красная лампочка на приборной доске — сигнал: горючего на 15 минут. Настойчивое требование главрации:

— "Ласточки, вам тропа", "Не-

медленно выполняйте. Всем тро-

Наконец-то, не выдержав, отвам тропа", т.е. "Идите на посадку и крыто: "Горючее на исходе. Всем посадка". Витек Абрамов скомандовал: "Последняя. Идем домой".

Собиралась шестерка по пути на вым садились парой с остановив-У ведущего группы Токарева двигатель остановился на рулежке.

Вся шестерка стреляла, а кинофотопулеметы зафиксировали лишь четыре сбитых. Наземные наблюдатели подтвердили падение девяти самолетов. Зенитчики взяли себе два самолета. Позже контрразведка уточнила: на базу не вернулось 11 самолетов "южан". Было это 30 апреля 1952 года.

После этого боя над Кореей до 3 мая противник не летал. Передышка и нам пошла на пользу. В мае мы могли вылетать большим составом. Это был единственный на памяти бой со штурмовиками на малой вы-

Воздушный бой шестерки с "шутами" в конце апреля не остался без внимания руководства. На разбор боя прилетел Красовский. Собрал советников и командиров частей, занимавшихся обучением китайских летчиков со всего Китая. Подчеркнул грамотность и смелость наших действий. Обратил внимание на четкость взаимодей ствий зенитчиков и летчиков — участников боя.

В заключение разбора дал команду:

 Всю шестерку участников боя представить к досрочному присвоению воинских званий Лев МОРЩИХИН.

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «ОРЛОВСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ»

объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей, по трудовому договору

Кафедра «Политология, государственное

**и муниципальное управление»** профессор — 0,5; доцент — 1,25; ст. преподаватель — 0,25; преподаватель — 0,25. Кафедра «Теория государственной службы и региональной кадровой политики» доцент — 1

Кафедра «Социология и психология управления» профессор — 0.5

Кафедра «Геополитика и внешнеполитическая деятельность» преподаватель— 1. **Кафедра «Философия и отечественная история»** 

Кафедра «Теория и практика организации работы с молодежью»

доцент — 2,25; ст. преподаватель — 0,75; преподаватель — 0,25 Кафедра «Экономическая теория и государственное регулирование экономики» профессор — 0,5; доцент — 1,5 ; ст. преподаватель — 1,5; ассистент — 0,5.

Кафедра «Экономика и менеджмент» профессор — 1; доцент — 4; ст. преподаватель — 0,5; преподаватель — 0,25; ассистент — 0,75.

Кафедра «Финансы, кредит и налогообложение» доцент — 0,5 Кафедра «Административное и финансовое право»

доцент — 0,5; ассистент — 0,3. **Кафедра «Теория и история государства и права»** профессор — 1; доцент — 0,5; ст. преподаватель ассистент — 0,25.

Кафедра «Конституционное и муниципальное право» доцент — 0,75; ст. преподаватель — 0,5

Кафедра иностранных языков
— 1; ст. преподаватель — 1,25; ассистент — 1. афедра «Математика и математические методы в управлении»

доцент — 2; ассистент — 0.5 Кафедра «Информатика и информационные технологии» преподаватель — 1; ассистент — 0,5

Кафедра «Физическое воспитание» ассистент — 0,5

Срок подачи документов на конкурс — 1 месяц со дня опубликования.

Справки по телефону 43-42-59.

# ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС" 302027 г. Орел, Лескова, 19. Тел.: (0862) 408914; 408915.

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М

#### ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает, что

победителями конкурса по поставке лекарственных препаратов, дезинфицирующих средств и изделий медицинского назначения

для нужд здравоохранения Орловской области, состоявшегося 7 октября 2005 года, признаны:

ЗАО «Агротехнология», г. Орел. Сумма контракта 944 790,00 рубля

ООО «Фитомаркет», г. Москва. Сумма контракта 164 511,00 рубля. 3. ООО «Прометей», г. Санкт - Петербург

Сумма контракта 27 125,46 рубля. ЗАО НПО «Гарант», г. Москва. Сумма контракта 444 037,20 рубля.

ОАО «Биосинтез», г. Пенза. Сумма контракта 204 207,30 рубля. 6. ОАО «Синтез», г. Курган. Сумма контракта 432 972,00 рубля

ООО «Унифарма», г. Москва. Сумма контракта 147 356,70 рубля. 8. ООО «Алларис», г. Москва.

Сумма контракта 58 750,00 рубля. ОАО «Биохимик» г. Саранск Сумма контракта 442 910,05 рубля

10. ООО «Морон», г. Москва Сумма контракта 152 569.00 рубля 1. ООО НТФ «Гримо - Проект», г. Москва. Сумма контракта 228 431,70 рубля

12. ЗАО «ТПП Северо - Запад», г. Санкт -Сумма контракта 437 052.10 рубля 13. ООО «МКС Фарм», г. Санкт- Петер-

Сумма контракта 275 748,71 рубля.

4. 000 «Фарм - Проект М», г. Москва. Сумма контракта 1 093 103,78 рубля 15. ЗАО «Брынцалов - А», г. Москва. Сумма контракта 176 901,00 рубля.

16. ЗАО «Фирма Евросервис», г. Москва. Сумма контракта 348 049,53 рубля. 17. ЗАО «М-Центр», г. Москва. Сумма контракта 1 227 583,93 рубля

18. ЗАО «ФАК «БАЛТИМОР», г. Москва. Сумма контракта 319 867,35 рубля 19 ООО «Фарммедсбыт», г. Санкт- Петербург Сумма контракта 180 551,50 рубля.

20. ООО «Фарм - Трейд», г. Ставрополь Сумма контракта 276 402.45 рубля. 21. ЗАО «Нордбер - Трансфарм», г. Санкт тербург, лит.А. Сумма контракта 809 661,56 рубля.

22. ООО «Биотэк», г. Москва. Сумма контракта 40 940.00 рубля

диторов.

23. ЗАО «Мединторг», г. Москва. Сумма контракта 330 295,32 рубля 24. ЗАО «Компания «Интермедсервис»

г. Москва. Сумма контракта 200 572,90 рубля 25. ООО «Фирма САНА», г. Орел.

Сумма контракта 1 541 731,00 рубля

26. ОГУП «Орелфармация», г. Орел. Сумма контракта 308 939,90 рубля 27. ФГУП «Курская биофабрика»,

Сумма контракта 155 423,40 рубля

28. ООО «Арбаком», г. Москва. Сумма контракта 269 308.46 рубля

29. ЗАО «Техномед», г. Санкт- Петербург. Сумма контракта 639 856,00 рубля. 30. ООО «Орто-Фарма Н», г. Москва Сумма контракта 77 115,50 рубля

31. ОАО «Фармимэкс», г. Москва. Сумма контракта 37 258 00 рубля 32. ЗАО «Р - Фарм», г. Москва. Сумма контракта 848 088,35 рубля 33. ООО «Фармстандарт», Московска

обл., г. Долгопрудный.

Сумма контракта 43 921,50 рубля 34. ЗАО НПЦ «Эльфа», г. Москва. Сумма контракта 130 338,00 рубля 35. ООО «Торговый Дом Термоптторг», г. Самара.

Сумма контракта 257 359,00 рубля 36. Филиал ЗАО фирма «ЦВ Протек — Протек-32», г. Орел. Сумма контракта 3 892 131,91 рубля 37. Автономная некоммерческая органи

вация «ЗДРАВСЕРВИС», г. Тула. Сумма контракта 1 015 007.99 рубля 38. ООО ФК «МЕДАРГО», Московская обл..г. Реутов.

Сумма контракта 49 290.00 рубля 39. ООО «АБОЛмед», г. Москва. Сумма контракта 1 769 669,00 рубля

40. ООО «Паритет Центр», г. Ярославль Сумма контракта 141 754,00 рубля 41. ЗАО «Фармасервис», г. Орел. Сумма контракта 16 500,00 рубля

42. ЗАО «Аптека - Холдинг», г. Москва. Сумма контракта 1 075 617,18 рубля

#### Издательство «Орловская правда» изготовит: • книги различной тематики; ● открытки и сувенирную продукцию календари и плакаты: журналы и газеты: бланочную продукцию. Тел./факс (0862) 76-33-64

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ г. ОРЛА «БАЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ ТОВАРОВ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

по отбору аудиторской фирмы для проведения ежегодного обязательного аудита бухгалтерской отчетности за 2005 г Конкурс состоится 9 декабря 2005 года в 11 часов в г. Орле по адресу

ул. Городская, д. 98. конкурсе допускаются аудиторские организации меющие лицензии на осуществление аудиторской деятельности і отвечающие установленным законодательством РФ требованиям предъявляемым к аудиторским организациям, а также следующим

1. Наличие договора страхования профессиональной ответств

2. Срок деятельности на рынке аудиторских услуг не менее 3 лет 3. Наличие опыта проведения аудиторских проверок предприятий рганизаций оптовой и розничной торговли. 4. Наличие в штате аудиторских организаций не менее 5 аттестованны

Заявки направляются на имя организатора конкурса — директор МУП «База строительных товаров» В.А. Рыбакова по адресу: Орел, ул. Городская, д. 98. Формы заявок находятся у организатора конкурса:

К заявке прилагаются копии следующих документов, заверенные тановленном порядке:

копии учредительных документов;

- копия свидетельства о государственной регистрации; - копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе: копия лицензии на осуществление аудиторской деятельности

- копия страхового полиса о страховании профессиональной - копии квалификационных аттестатов специалистов аудиторског рганизации;

подтверждение соответствия требованиям п. 3, заверенно ководителем аудиторской организации. Заявки, не соответствующие вышеперечисленным требованиям ринимаются.

заканчивается 9 ноября 2005 года в 17 часов Справки по телефону 47-74-98. Договор на оказание аудиторских услуг с победителем конкурса пючается в течение 10 дней с даты утверждения его в качестве аудитора.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

# Досрочная пенсия в связи с особыми условиями труда

Одним из наиболее сложных вопросов при практическом применении пенсионного законодательства является вопрос о праве на досрочное пенсионное обеспечение в связи с особыми условиями труда. В этом интервью мы хотим осветить ряд аспектов снижения пенсионного возраста по нескольким основаниям.

За разъяснениями мы обратились к начальнику отдела оценки

пенсионных прав застрахованных лиц отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области Е.Н. СЕМЕНОВОЙ. Елена Николаевна, поясните, ного возраста по двум этим условиям не пожалуйста, возможно ли в настоящее время снижение пенсионного возраста по нескольким основаниям, например, за работу с особыми условиями труда и за работу

в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях? Ранее лействующим законолательством было предусмотрено снижение возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости за работу с особыми условиями труда и за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. В первоначальной редакции Федерального закона от сийской Федерации" снижение пенсион- от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ "О

допускалось. Однако после вступления в силу Зако-"О трудовых пенсиях в Российской Федерации" снижение пенсионного возраста по данным основаниям произвопо статье 29 Закона РФ от 19.02.93 г. № 4520-1 "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним мест-

ностях", как не противоречащего "новозаконодательству. Федеральным законом от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Россий-17.12.2001 г. "О трудовых пенсиях в Рос- ской Федерации..." Федеральный закон

трудовых пенсиях в Российской Федерации" дополнен статьей 28.1.

Данная статья предусматривает снижение пенсионного возраста для лиц, которые проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 20 лет в приравненных к ним местностях и которые имеют страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ, необходимые для досрочного назначения трудовой пенсии по старости в соответствии с подпунктами - 10 пункта 1 статьи 27 и подпунктами – 9 пункта 1 статьи 28 Федерального закона от 17 декабря 2001 года № 173-

#### ления указанной пенсии, снижается дополнительно на 5 лет.

ФЗ. Возраст, необходимый для установ-

 Объясните это на конкретном примере. – Например, мужчина проработал в районах Крайнего Севера 22 года, из которых 12 лет приходится на работы по списку № 1. В данном случае при выходе мужчины на досрочную трудовую пенсию

дополнительно на 5 лет. т.е. свое право ции" свое право на досрочное денсион на указанную пенсию он может реализовать в возрасте 45 лет.

ние пенсионного возраста для лиц, имеющих неполный стаж на соответствующих видах работ? Дополнительное снижение пенсионного возраста применяется и при досрочном назначении трудовой пенсии по старости в соответствии с абзацем вто-

Будет ли производиться сниже-

рым подпунктов 1 и 2 (списки № 1 и 2) пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ. Пример: мужчина отработал в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, 25 календарных лет, из которых 7,5 года приходится на работы по списку № 1. В этом случае трудовая пенсия по старости мужчине назначается с уменьшением общеустановленного возраста (60 лет) на один год за каждый полный год работы, предусмотренной списком № 1, который при соблюдении указанных выше условий составит 53 года. С учетом по старости в соответствии со списком статьи 28.1 Федерального закона "О тру-№ 1 его возраст снижается на 10 лет и довых пенсиях в Российской Федера

ное обеспечение по списку № 1 мужчина может реализовать в возрасте 48 лет. - Обязательно ли для снижения

возраста при выходе на досрочную

трудовую пенсию по старости в по-

рядке, предусмотренном рассмат-

риваемой нами статьей, наличие

стажа на соответствующих видах работ именно в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях? Не обязательно, работы с особыми условиями могут протекать как на Край-

работы на соответствующих видах работ. необходимого для установления досрочной трудовой пенсии по старости. Подготовила Н. ЕРМОЛОВА

нем Севере, так и в других регионах Российской Федерации. Основным условием для снижения пенсионного возраста за работу на Крайнем Севере и работу с особыми условиями труда является наличие стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не менее 15 календарных лет и 20 календарных лет соответственно и стажа